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Energiedoelstellingen 2020 en 2030  -  Kostprijs

Om de Europese doelstellingen te halen, moet Vlaanderen tegen 2020 25.074 GWh 
hernieuwbare energie produceren. Vlaanderen heeft de doelstellingen richting 2020 en 
2030 kenbaar gemaakt. Vlaanderen volgt een specifiek traject om deze 
energiedoelstellingen gestalte te geven. Met de kamerbrede resolutie die op 10 juni 2015 
werd goedgekeurd, heeft het parlement ook een voorzet gegeven. Om een antwoord te 
bieden op de huidige klimaat- en energie-uitdagingen zal iedereen verantwoordelijkheid 
moeten opnemen. 

Op 8 juli 2016 keurde de Vlaamse Regering het Energieplan 2020 goed. In dit plan trekt 
Vlaanderen de kaart van zon, wind en warmte en wordt aangegeven hoe men de 
doelstellingen voor hernieuwbare energie in 2020 wil behalen. 

De Vlaamse energievisie werd in mei 2017 door de Vlaamse Regering goedgekeurd. De 
nota is het resultaat van één jaar overleg tussen de Vlaamse minister van Energie, een 
veertigtal stakeholders en betrokken burgers. Het is het sluitstuk van de 
‘Stroomversnelling’, die de minister kort na zijn aantreden heeft voorgesteld. 

Met het wegvallen van de biomassacentrales diende een actualiseren van de cijfers zich 
op. Op 6 oktober 2017 boog de Vlaamse Regering zich over de becijfering van de 
subdoelstellingen per hernieuwbare energiebron. 

1. Wat is de totale kostprijs om de energiedoelstellingen tegen 2020 en 2030 voor het 
Vlaamse Gewest te realiseren?

2. Hoe worden deze totale kosten verdeeld over bedrijven en gezinnen? 

3. Wat is de impact op de elektriciteitsfactuur van gezinnen en bedrijven? Wat betekent 
dit concreet voor de gezinnen en de bedrijven?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 189 van 5 maart 2018
van ANDRIES GRYFFROY

1. De energiedoelstellingen 2020 zijn vastgelegd door de Vlaamse Regering in het 
Energieplan van 6 oktober 2017. Voor 2030 zijn nog geen becijferde doelstellingen 
vastgelegd, dit zal gebeuren in het NEKP, waarbij dan voor 2030 ook een 
kostenraming zal toegevoegd worden. De investeringen nodig om deze doelstellingen 
te bereiken, worden in hoofdzaak ondersteund door groenestroomcertificaten, en wat 
groene warmte betreft, via de calls. Voor de net gelanceerde call groene warmte is 
een budget voorzien van 15 miljoen euro. Wat de certificaten betreft, zijn de quota 
opgelegd aan de leveranciers. Zij moeten voldoende certificaten voorleggen en de 
daaraan verbonden kosten rekenen zij door aan de verbruikers. Deze kostprijs kan 
worden berekend per MWh als het certificatenpercentage in 2020 (21,5%) 
vermenigvuldigd met de marktprijs voor de certificaten (90 euro), of 19,35 euro per 
MWh. Deze kosten zijn dus in principe rechtevenredig met het verbruik. Voor een 
gezin met een verbruik van 3,5 MWh is de kost 68 euro. Daarnaast is er de eerder 
historische kost van de minimumsteun betaald door de netbeheerders voor vroeger 
geïnstalleerde installaties waar deze minimumsteun aanzienlijk hoger lag dan de 
certificaatprijs op de markt. Dit gold vooral voor zonnepanelen, maar de steun voor 
zonnepanelen is voor kleine zonnepaneleninstallaties inmiddels afgeschaft. Door de 
opkoop van certificaten en het wegwerken van het certificatenoverschot zal de 
marktwaarde van de certificaten stijgen zodat de meerkost van de minimumsteun 
voor nieuwe installaties zal verminderen.

2. Het totaal aantal voor te leggen certificaten voor de inleveringsronde op 31 maart 
2017 is 6.884.805 certificaten, waarvan 2.196.048 voor leveringen aan huishoudens. 
De certificaten voor te leggen door huishoudens zijn dus ongeveer 32% van het 
totaal.

3. Voor een gezin met een verbruik van 3,5 MWh is de kost van de 
certificatenverplichting 68 euro in 2020 bij constant beleid. Voor grote verbruikers 
gelden vrijstellingen voor de certificatenverplichtingen. Deze vrijstellingen bedragen 
47% voor de verbruiksschijf tussen 1 en 20 GWh, 80% voor het verbruik tussen 20 
en 250 GWh, en 98% voor verbruik boven 250 GWh. De impact voor bedrijven hangt 
dus sterk af van het verbruik. 


